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΢ΤΓΓΡΑΦΔΗ΢ 
Υαξάιακπνο Λεκνλίδεο, Ιαζεγεηήο  

ηνπ Παλεπηζηεκίνπ Δπη. Λαθεδνλίαο 
Αζαλάζηνο Θενδώξνπ, Εθπαηδεπηηθόο 
Αρηιιέαο Καςάιεο, Ιαζ. ηνπ Παλ. Λαθεδνλίαο 
Γεκήηξηνο Πλεπκαηηθόο, Κέθηνξαο  

ηνπ Παλεπηζηεκίνπ Δπη. Λαθεδνλίαο 
 

ΚΡΗΣΔ΢ - ΑΞΗΟΛΟΓΖΣΔ΢ 
Θενδόζηνο Εαραξηάδεο, Αλαπιεξωηήο  

Ιαζεγεηήο ηνπ Παλεπηζηεκίνπ Αζελώλ  
Μαξία Κνηζαθώζηα, Σρνιηθή Σύκβνπινο  
Θεόθηινο Σδώξηδεο, Εθπαηδεπηηθόο 
 

ΔΗΚΟΝΟΓΡΑΦΖ΢Ζ 
Κσλζηαληίλνο Αξώλεο,  

Σθηηζνγξάθνο – Εηθνλνγξάθνο 
 

ΦΗΛΟΛΟΓΗΚΖ ΔΠΗΜΔΛΔΗΑ 
Φξόζσ Ξημή, Φηιόινγνο 

 

ΤΠΔΤΘΤΝΟ΢ ΣΟΤ ΜΑΘΖΜΑΣΟ΢ ΚΑΣΑ  
ΣΖ ΢ΤΓΓΡΑΦΖ  

Γεώξγηνο Σύπαο, Λόλ. Πάξεδξνο ηνπ Π. Θ. 
 

ΤΠΔΤΘΤΝΖ ΣΟΤ ΤΠΟΔΡΓΟΤ 
Μαξία Υηνλίδνπ - Μνζθνθόγινπ, Επίθνπξνο  

Ιαζεγήηξηα ηνπ Παλεπηζηεκίνπ Αηγαίνπ 
 

ΔΞΩΦΤΛΛΟ 
Αλδξέαο Γθνιθηλόπνπινο, Εηθ. Ιαιιηηέρλεο 

 

ΠΡΟΔΚΣΤΠΩΣΗΚΔ΢ ΔΡΓΑ΢ΗΔ΢ 
ACCESS Γξαθηθέο Σέρλεο Α.Δ. 
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& ΔΚΓΟ΢ΔΩΝ «ΓΗΟΦΑΝΣΟ΢» 
 
 

Υαξάιακπνο Λεκνλίδεο 
Αζαλάζηνο Θενδώξνπ 

Αρηιιέαο Καςάιεο 
Γεκήηξηνο Πλεπκαηηθόο 

 

 

ΑΝΑΓΟΥΟ΢ ΢ΤΓΓΡΑΦΖ΢:  
ΔΛΛΖΝΗΚΑ ΓΡΑΜΜΑΣΑ  Α.Δ. 
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Μαζεκαηηθά ηεο Φύζεο θαη ηεο Εσήο 
 
 

 

Σεηξάδην Δξγαζηώλ 
 

ΠΡΩΣΟ ΣΔΤΥΟ΢ 



Γ΄ Κ.Π.΢. / ΔΠΔΑΔΚ ΗΗ / Δλέξγεηα 2.2.1 / Καηεγνξία 
Πξάμεσλ 2.2.1.α: «Αλακόξθσζε ησλ 
πξνγξακκάησλ ζπνπδώλ θαη ζπγγξαθή λέσλ 
εθπαηδεπηηθώλ παθέησλ» 

 

ΠΑΗΓΑΓΩΓΗΚΟ ΗΝ΢ΣΗΣΟΤΣΟ 
Μηράιεο Αγ. Παπαδόπνπινο 
Οκόηηκνο Καζεγεηήο ηνπ Α.Π.Θ Πξόεδξνο  
ηνπ Παηδαγωγηθνύ Θλζηηηνύηνπ 
 

Πξάμε µε ηίηιν: «΢πγγξαθή λέσλ βηβιίσλ θαη 
παξαγσγή ππνζηεξηθηηθνύ εθπαηδεπηηθνύ πιηθνύ 
µε βάζε ην ΓΔΠΠ΢ θαη ηα ΑΠ΢ γηα ην Γεκνηηθό θαη 
ην Νεπηαγσγείν» 

 

Δπηζηεκνληθόο Τπεύζπλνο Έξγνπ 
Γεώξγηνο Σύπαο 
Λόληκνο Πάξεδξνο ηνπ Παηδαγωγηθνύ Θλζηηηνύηνπ 

 

Αλαπιεξσηήο Δπηζηεκνληθόο Τπεύζπλνο Έξγνπ 
Γεώξγηνο Οηθνλόκνπ 
Λόληκνο Πάξεδξνο ηνπ Παηδαγωγηθνύ Θλζηηηνύηνπ 

 

Έξγν ζπγρξεµαηνδνηνύµελν 75% από ην 
Δπξσπατθό Κνηλσληθό Σακείν θαη 25% από 
εζληθνύο πόξνπο. 

 
Ζ πξνζαξκνγή ηνπ βηβιίνπ έγηλε από ηελ Οκάδα 

αλάπηπμεο ςεθηαθνύ εθπαηδεπηηθνύ πιηθνύ 
πξνζβάζηκνπ από ακβιύσπεο καζεηέο, ηνπ 

έξγνπ «΢ρεδηαζκόο θαη Αλάπηπμε πξνζβάζηκνπ 
εθπαηδεπηηθνύ θαη επνπηηθνύ πιηθνύ γηα καζεηέο  

κε αλαπεξίεο – Οξηδόληηα Πξάμε» 



 

Γνκή ηνπ βηβιίνπ 
 

Υξσκαηηθά ζύκβνια 
Κάζε θεθάιαην, αλάινγα κε ηε ζεκαηηθή πεξηνρή 
ζηελ νπνία αλαθέξεηαη, έρεη έλα ρξώκα.  
Οη πεξηνρέο είλαη: 
 

Αξηζκνί Πξάμεηο 
 

Γεσκεηξία Μεηξήζεηο 
 

Πξνβιήκαηα Δπαλάιεςε 
 

Δηθνλίδηα (ζύκβνια θιεηδηά) 
΢ηελ πάλσ αξηζηεξή γσλία θάζε δξαζηεξηόηεηαο 
ππάξρεη έλα από ηα αθόινπζα ζύκβνια: 
 

Ο Ππζαγόξαο πνπ ζθέθηεηαη  
- ΢ύκβνιν ζθέςεο: Δκθαλίδεηαη ζε 
δξαζηεξηόηεηεο λνεξώλ ππνινγηζκώλ. 

 

Ζ κέιηζζα – ΢ύκβνιν εξγαηηθόηεηαο: 
Δκθαλίδεηαη ζε δξαζηεξηόηεηεο εθαξκνγήο 
θαη εκπέδσζεο. 

 

Ο ζθύινο ηρλειάηεο  
- ΢ύκβνιν αλαθάιπςεο: Δκθαλίδεηαη ζηηο 
δξαζηεξηόηεηεο πνπ εηζάγνπλ ηνπο 
καζεηέο ζηε λέα γλώζε. 
 

Ο ειέθαληαο – ΢ύκβνιν κλήκεο: 
Δκθαλίδεηαη ζηηο δξαζηεξηόηεηεο 
επαλάιεςεο. 
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Οκάδα καζεηώλ – ΢ύκβνιν  
νκαδηθόηεηαο: Δκθαλίδεηαη ζε  
δξαζηεξηόηεηεο πνπ κπνξνύλ λα  
γίλνπλ ζε νκάδεο. 

 
Αξηζκόο θεθαιαίνπ   Σίηινο θεθαιαίνπ 

 
    Αξίζκεζε, αλάγλσζε θαη γξαθή  

ησλ αξηζκώλ (ΗI) 
 
΢ύκβνιν - θιεηδί  Αξηζκόο  
γηα ην είδνο ηεο εξγαζίαο  δξαζηεξηόηεηαο  
πνπ αθνινπζεί 

 

 
 
Γηδαθηηθνί ζηόρνη ηνπ θεθαιαίνπ π.ρ. 
 

 Τα παηδηά αξηζκνύλ κέρξη ην 10, γξάθνπλ θαη 
δηαβάδνπλ ηνπο αξηζκνύο κέρξη ην 5. 

 
΢εκείσζε γηα ηνλ δάζθαιν ζηνπο λνεξνύο 
ππνινγηζκνύο π.ρ. 
 

3. Τα παηδηά αξηζκνύλ αληίζηξνθα μεθηλώληαο  
από ην 5. 

 
 

 Αξηζκόο ζειίδαο  

6 
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Οη ήξσεο ηνπ βηβιίνπ 
 

Ππζαγόξαο ν ΢άκηνο (πεξίπνπ 600 π.Υ.) 
 

Ο Ππζαγόξαο ήηαλ έλαο ζπνπδαίνο 
καζεκαηηθόο ηεο αξραηόηεηαο πνπ 
γελλήζεθε ζηε ΢άκν. Ίδξπζε κηα 
ζρνιή, ηνπο Ππζαγόξεηνπο, νη νπνίνη 
κειεηνύζαλ ηελ θηινζνθία, ηα 
καζεκαηηθά θαη ηηο επηζηήκεο. Δίρε  

δάζθαινπο κεγάινπο ζνθνύο ηεο αξραηόηεηαο θαη 
ηαμίδεςε ζηελ Αζία θαη ηελ Αίγππην όπνπ 
κειέηεζε ηελ αηγππηηαθή θηινζνθία, ηα 
καζεκαηηθά, ηελ αζηξνλνκία θαη ηελ ηαηξηθή. 
Ο Ππζαγόξαο έκεηλε γλσζηόο σο ν άλζξσπνο 
πνπ έβιεπε παληνύ αξηζκνύο. 
 

Ο Ππζαγόξαο 

 
 
 
 

 

Ζ Θνξίλα 
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Τπαηία ε Αιεμαλδξηλή (370 - 415 κ.Υ.) 
 

Ζ Τπαηία ήηαλ ε πξώηε γπλαίθα  
καζεκαηηθόο ζηελ Ηζηνξία θαη γελλήζεθε 
ζηελ Αιεμάλδξεηα. 
Ήηαλ θόξε ηνπ θηιόζνθνπ Θέσλα,  
δηεπζπληή ηνπ Παλεπηζηεκίνπ ηεο Αιεμάλδξεηαο. 
Γη’ απηόλ ηνλ ιόγν είρε ηελ ηύρε λα απνθηήζεη κηα 
ζπάληα κόξθσζε ζε κηα επνρή πνπ ε ζέζε ηεο 
γπλαίθαο ζηελ θνηλσλία ήηαλ πνιύ δηαθνξεηηθή 
από ό,ηη ζήκεξα. ΢πλέρηζε ηηο ζπνπδέο ηεο  
ζηελ Αζήλα θαη ζηε Ρώκε εληππσζηάδνληαο 
όζνπο ηελ ζπλαλαζηξέθνληαλ κε ην πλεύκα, ηε 
ζεκλόηεηα, ηελ νκνξθηά θαη ηελ επγισηηία ηεο. 
Δπηζηξέθνληαο ζηελ Αιεμάλδξεηα πνιύ ζύληνκα 
αλαδείρζεθε ζε κεγάιε δαζθάια  
ηεο θηινζνθίαο θαη ησλ καζεκαηηθώλ. 
 

 

Ζ Τπαηία 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Ζ Βάζσ 

Ο Κειέηεο 

Ζ Ίιληα 
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Α΄ Πεξίνδνο 
 

Αξηζκνί:  Οη αξηζκνί κέρξη ην 20  
 – Σα ζύκβνια ηεο ζύγθξηζεο  
 – Σαθηηθνί αξηζκνί. 

Πξάμεηο:  Πξνζζέζεηο κε αξηζκνύο κέρξη  
 ην 10. 

Γεσκεηξία:  Πξνζαλαηνιηζκόο ζην ρώξν – 
 Γεσκεηξηθά ζρήκαηα. 

Κεηξήζεηο:  ΢ύγθξηζε ζπλερώλ κεγεζώλ – 
 Σα λνκίζκαηα κέρξη ην 10.  
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 Πξνζαλαηνιηζκόο ζηνλ ρώξν 
 

 
 

 

Πεγαίλσ επζεία θαη ζηξίβσ δεμηά.  
Υαξάδσ κε ην κνιπβί ηε δηαδξνκή.  

Σν απηνθίλεην ζηξίβεη αξηζηεξά ή δεμηά; 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

Υαξάδσ κηα γξακκή, έηζη ώζηε ηα θόθθηλα 
ινπινύδηα λα βξίζθνληαη κέζα ζηε γξακκή. 
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Βξίζθσ ηε δηαδξνκή πνπ πξέπεη  

λα αθνινπζήζεη ην πνληίθη  
γηα λα θηάζεη ζην ηπξί. 
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 Γεσκεηξηθά ζρήκαηα 
 

 
 

΢πλδέσ κε ηνλ ίδην ηξόπν  
θαη ηα ππόινηπα ζρήκαηα. 

 
 

 

 
 

 
 

 
Υξσκαηίδσ κε ην ίδην ρξώκα  

ηα γεσκεηξηθά ζηεξεά. 
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΢πλδέσ ηα ζρήκαηα  
κε ην όλνκά ηνπο. 

 

Σξίγσλν 
 
θύθινο 
 
νξζνγώλην 
 

ηεηξάγσλν 
 

 
 

Υξσκαηίδσ κε ην ίδην ρξώκα  
απηά πνπ έρνπλ ην ίδην ζρήκα. 
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 ΢ύγθξηζε θαη εθηίκεζε πνζνηήησλ 
 

 
 

Παξαηεξώ ζε θάζε εηθόλα  
πόζα είλαη ηα δάρηπια. 

Γηαγξάθσ από θάζε εηθόλα ηα αληηθείκελα 
πνπ πεξηζζεύνπλ. 

 

 
 

 
 

 

 
 
 

 

΢πλδέσ κε κηα γξακκή ηηο ζπιινγέο  
πνπ έρνπλ ίζν αξηζκό αληηθεηκέλσλ. 
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Ιέσ πόζεο είλαη νη θνπθθίδεο. 

 

 
 
 

 
 

Πξνθνξηθή αξίζκεζε. 

 
 

 
 
 

΢ρεδηάδσ ηόζεο γξακκέο όζα είλαη  
ηα απηνθηλεηάθηα. 

 
 

 
 

 
 
 

 

4. Οη καζεηέο αξηζκνύλ πξνθνξηθά κέρξη ην 10, 
μεθηλώληαο από δηάθνξνπο αξηζκνύο. 

1 2 … 10 
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Εσγξαθίδσ έλα Εσγξαθίδσ έλα 
θπθιάθη πεξηζζόηεξν. θπθιάθη  ιηγόηεξν. 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

Παξαηεξώ ηελ εηθόλα θαη ζπλερίδσ  
κε ηνλ ίδην ηξόπν. 
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 Οη αξηζκνί από ην 1 έσο ην 5 
 

 
 

Γηαβάδσ ηνπο αξηζκνύο. 

 
 
 

 
 

Βάδσ ζε θύθιν ηόζα παηρλίδηα  
όζα δειώλεη ν αξηζκόο. 

 

 
2 
 
 

4 
 
 

3 
 
 

5 

 
 

1. Δείρλνπκε ηηο θαξηέιεο κε ηνπο αξηζκνύο, ηνπο 

νπνίνπο δηαβάδνπλ νη καζεηέο. 

2 3 1 4 5 
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  ΢πκπιεξώλσ ηελ εηθόλα κε ηα κήια  
θαη ηηο θνπθθίδεο πνπ ιείπνπλ. 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

Πόζεο είλαη νη θνπθθίδεο; 

 

 
 

 
 

΢ηελ επόκελε ζειίδα κεηξώ  
ηα κπαιόληα πνπ θξαηά  

θάζε παηδί θαη ζπλδέσ ηελ εηθόλα  
κε ηνλ αληίζηνηρν αξηζκό. 

 
 

4. Δείρλνπκε ηηο θαξηέιεο κε ηηο θνπθθίδεο θαη νη 
καζεηέο βξίζθνπλ πόζεο είλαη. 

2 

3 

5 
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2 3 5 4 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

Βξίζθσ πόζα είλαη ηα δάρηπια  
θαη ηα θπβάθηα θαη ηα ζπλδέσ  

κε ηνπο αληίζηνηρνπο αξηζκνύο. 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

2 

3 

5 

4 
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 Αξίζκεζε, αλάγλσζε  
 θαη γξαθή ησλ αξηζκώλ (Η) 
 
 

 
 

Εσγξαθίδσ όζεο θνπθθίδεο πξέπεη. 

 

 

 

 
 

Παξαηεξώ θαη γξάθσ ηνλ αξηζκό 2. 

 

 

 

 
 2 
 

 2 
 
 

 

1. Η δαζθάια ιέεη έλαλ αξηζκό κέρξη ην 5 θαη νη 
καζεηέο δωγξαθίδνπλ ηελ αληίζηνηρε ζπζηνηρία κε ηε 

κνξθή ηνπ δαξηνύ. 
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Παξαηεξώ ηηο εηθόλεο θαη ηηο  
ελώλσ κε ηνπο αληίζηνηρνπο αξηζκνύο 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 

Παξαηεξώ θαη γξάθσ ηνλ αξηζκό 3. 

 

 
 

 

 
 
 3 

 
 3 
 

2 

1 

4 

3 
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Υξσκαηίδσ θάζε θνξά ηόζα  

θπθιάθηα όζα είλαη ηα αληηθείκελα. 
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 Αξίζκεζε, αλάγλσζε  
 θαη γξαθή ησλ αξηζκώλ (ΗΗ) 
 
 

 
 
 

Αληίζηξνθε αξίζκεζε μεθηλώληαο  
από ην 10. 

 

 

 

 

 
 

Παξαηεξώ θαη γξάθσ ηνλ αξηζκό 5. 

 

 

 
 
 

 
 5 

 

 5 
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Δλώλσ κε κηα γξακκή ηηο θνπθθίδεο  
κε ηνπο αληίζηνηρνπο αξηζκνύο. 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

Πόζεο είλαη νη θνπθθίδεο; 

 
 

 

 
 
 

4. Τα παηδηά κεηξνύλ ηηο θνπθθίδεο  
θαη ιέλε πόζεο είλαη. 

1 2 3 4 5 6 7 
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Υξσκαηίδσ ηόζεο κπάιεο  
όζεο δείρλνπλ νη αξηζκνί. 

 
2 

 
4 

 
5 

 
3 

 
6 

 
 
 

 

΢πκπιεξώλσ ηνπο αξηζκνύο  
πνπ ιείπνπλ. 
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 Πξόζζεζε θαη αλάιπζε  
 ησλ αξηζκώλ κέρξη ην 5 (Η) 
 
 

 
 

΢πκπιεξώλσ ηνπο αξηζκνύο  
πνπ ιείπνπλ. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

΢πκπιεξώλσ ή δηαγξάθσ θξνύηα,  
γηα λα είλαη ηόζα όζα δειώλεη ν αξηζκόο. 

 
 

 

 

 
 
 

 

3 

2 1 3 1 4 1 

3 4 

3 4 2 

5 4 5 
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Πόζεο είλαη νη θνπθθίδεο; 

 
 
 

 
 

 

Παξαηεξώ θαη ζπκπιεξώλσ ηηο θνπθθίδεο 
θαη ηνπο αξηζκνύο πνπ ιείπνπλ. 

 

 
 θαη  θαη 

 
 θαη  θαη 
 
 

 θαη  θαη 
 
 

 

 
3. Οη καζεηέο παξαηεξνύλ ηνπο ζρεκαηηζκνύο θαη 

ιέλε πξνθνξηθά ηνλ αληίζηνηρν αξηζκό. 

1 2 

4 5 

2 5 
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Γξάθσ ηνπο αξηζκνύο. 
 

  1 1         
            

  1 1         
            

  2 2         
            

  2 2         
            

  3 3         
            

  3 3         
            

  4 4         
            

  5 5         
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 Δπαλαιεπηηθό κάζεκα 
 

 
 

Πνηνο αξηζκόο είλαη πξηλ 
θαη πνηνο κεηά; 

 

 

… 
 
 

 
 

Πόζα είλαη όια θάζε θνξά; 

 

 θαη θαη 
 
 ΋ια είλαη ΋ια είλαη 
 
 θαη θαη 
 
 ΋ια είλαη ΋ια είλαη 
 
 
 

1. Κέκε ζηα παηδηά έλαλ αξηζκό από ην 1 κέρξη ην 10 
θαη ηνπο δεηνύκε λα καο πνπλ ηνλ πξνεγνύκελν θαη 

ηνλ επόκελν αξηζκό. 

3 4 5 

1 

1 2 
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Βάδσ ζε θύθιν όια ηα νξζνγώληα  
θαη ρξσκαηίδσ απηό πνπ είλαη  

ίδην κε ην πξόηππν. 

 

 

 

 

 
Πξόηππν 

 

 

 
 

Εσγξαθίδσ θνπθθίδεο. 

 

 
 

 
 
 

4. Η δαζθάια ιέεη έλαλ αξηζκό κέρξη ην 5 θαη νη 
καζεηέο δωγξαθίδνπλ ηελ αληίζηνηρε ζπζηνηρία κε ηε 

κνξθή ηνπ δαξηνύ. 

30 / 25 
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5 

6 

 

 

Κνηξάδσ ηηο θαξακέιεο ζε δπν κέξε  
κε δηαθνξεηηθνύο ηξόπνπο. 
΢πκπιεξώλσ ηα θνπηάθηα  

κε ηνπο αληίζηνηρνπο αξηζκνύο. 
 

 θαη θαη 
 
 θαη θαη 
 
 θαη 
 
 

 
 

Υξσκαηίδσ κε ην ίδην ρξώκα  
ηα αληίζηνηρα ζρήκαηα. 

 

 
 

 
 

 
 

 

5 
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 ΢ύγθξηζε κεγεζώλ  
 
 

 
 

Γξάθσ αξηζκνύο γηα λα κπνπλ  
ζηε ζεηξά ηα αληηθείκελα από  
ην πην καθξύ σο ην πην θνληό. 

 

 

 

 
 

Γξάθσ αξηζκνύο γηα λα κπνπλ ζηε ζεηξά ηα 
βηβιία από ην πην πιαηύ κέρξη ην πην ζηελό. 

 

 

 

 
 
 

Γξάθσ αξηζκνύο γηα λα κπνπλ ζηε ζεηξά ηα 
ζθπιηά από ην πην ρνληξό σο ην πην ιεπηό. 

 
 

 
 

 

1 
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Πνην νξζνγώλην είλαη: 
 

ην πην ςειό;..... ην πην ρακειό;..... 

ην πην πιαηύ;..... ην πην ζηελό;..... 
 

 
 

Εσγξαθίδσ έλα θίδη πην καθξύ  
θαη πην ρνληξό. 

 

 
 

 Εσγξαθίδσ Εσγξαθίδσ  
έλα θνπηί πην πιαηύ έλα θνπηί πην ζηελό  
 θαη πην ςειό.  θαη πην ρακειό   
 από ην αξρηθό. 
 

 

 
 

 

Α 
 

Β 

 
 
 

Γ 

 

 
Γ 

2 

3 
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 Οη αξηζκνί από ην 6 κέρξη ην 10 (Η) 
           
 

 

 
 

Πόζα είλαη όια ηα ςάξηα; Πώο ρσξίδνληαη 
κεηαμύ ηνπο; Γξάθσ ηνπο αξηζκνύο. 

 

 

 
 Όια καδί  Υσξίδνληαη  Υσξίδνληαη 
 είλαη  ζε  ζε 
 

 θαη θαη 
 

 
Παξαηεξώ θαη γξάθσ ηνλ αξηζκό 8. 

 
 

 

 

 

 
 8 
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Πόζα είλαη όια ηα δειθίληα;  

Πώο ρσξίδνληαη κεηαμύ ηνπο;  

Γξάθσ ηνπο αξηζκνύο. 
 

 
 
 

Όια καδί  Υσξίδνληαη  Υσξίδνληαη 
 είλαη  ζε  ζε 
 

 θαη θαη 
 

 

 
 

 
Βξίζθσ πόζα είλαη όια ηα δώα θαη γξάθσ 

ηνλ αξηζκό. Υξσκαηίδσ όζα θπθιάθηα 
πξέπεη. 

 
 6 
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Παξαηεξώ ηηο εηθόλεο θαη ηηο ελώλσ  
κε ηνπο αληίζηνηρνπο αξηζκνύο. 
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 Οη αξηζκνί από ην 6 κέρξη ην 10 (ΗΗ) 
           
 

  
 
 

Παξαηεξώ θαη γξάθσ ηνλ αξηζκό 9 

 
 

 

 
 
 

 

 

 
  
 

  
 
 

 9 
 

9 
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΢πκπιεξώλσ ηνπο αξηζκνύο πνπ ιείπνπλ. 
Υξσκαηίδσ ηόζα ηεηξάγσλα όζα δειώλεη  

ν αληίζηνηρνο αξηζκόο. 

 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

Γξάθσ ηνπο αξηζκνύο πνπ αθνύσ. 

 
 
 

3. Η δαζθάια ππαγνξεύεη κε ηπραία ζεηξά ηνπο 
αξηζκνύο από ην 4 έωο ην 10, ηνπο νπνίνπο γξάθνπλ 

νη καζεηέο. 

 

 
 

 

0 1 5      2 
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Κνηξάδσ ηα ζρήκαηα ζε δπν κέξε κε 
δηαθνξεηηθνύο ηξόπνπο θαη ηα ζρεδηάδσ. 

΢πκπιεξώλσ ηνπο αληίζηνηρνπο αξηζκνύο. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

9 

4 θαη 5 

 θαη  

 θαη  

 θαη  

 θαη  
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10 

4 θαη 5 

 θαη  

 θαη  

 θαη  

 θαη  
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 ΢ύγθξηζε αξηζκώλ –  
 Σα ζύκβνια =, > θαη < 
 
 

 
 

Βξίζθσ ηνλ αξηζκό πνπ βξίζθεηαη  
πξηλ θαη κεηά. 

 

 
 
 

 

 

΢πκπιεξώλσ ηνπο αξηζκνύο θαη ζπγθξίλσ. 

 
 

 
 

 
 

 

 
1. Κέκε ζηα παηδηά έλαλ αξηζκό από ην 1 κέρξη ην 10 
θαη ηνπο δεηνύκε λα καο πνπλ ηνλ πξνεγνύκελν θαη 

ηνλ επόκελν αξηζκό. 

 

> 4 
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12 

1 

2 



 
 

΢πκπιεξώλσ ηηο ιέμεηο θαη ηνπο αξηζκνύο. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

Βξίζθσ αξηζκνύο κεγαιύηεξνπο  
θαη κηθξόηεξνπο από απηόλ. 

 

 
 

4. α) Η δαζθάια ιέεη έλαλ αξηζκό κέρξη ην 10 θαη νη 
καζεηέο βξίζθνπλ δύν αξηζκνύο πνπ είλαη 

κεγαιύηεξνη θαη δύν πνπ είλαη κηθξόηεξνη από απηόλ. 
β) Η δαζθάια ιέεη δύν αξηζκνύο θαη νη καζεηέο 

πξέπεη λα βξνπλ έλαλ αξηζκό κεγαιύηεξν θαη έλαλ 

κηθξόηεξν από ηνπο δύν απηνύο αξηζκνύο. 

 

έλα 

 

ηξία 
 5 

4 2 

42 / 33 

3 

4 



5 
 

 

Εσγξαθίδσ ςάξηα θαη ζπκπιεξώλσ  
ηνπο αξηζκνύο. 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

΢πκπιεξώλσ έλαλ αξηζκό. 

 
3 > ...  2 < ...  8 < ...  0 = ... 

               
6 = ...  6 > ...  10 > ...  9 < ... 

 

 > 
 

 = 

 

 < 
 

 > 
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 Πξόζζεζε θαη αλάιπζε 
 ησλ αξηζκώλ κέρξη ην 5 (II) 
 

 

 
Αλαιύσ ηνλ αξηζκό 4 κε δηαθνξεηηθνύο 

ηξόπνπο. ΢ρεδηάδσ θαη ζπκπιεξώλσ 
ηνπο αξηζκνύο. 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

1 θαη 3 

θαη 

θάλνπλ καδί 4 

 θαη    θαη   
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΢πκπιεξώλσ ηνπο αξηζκνύο θαη ππνινγίδσ 
πόζα είλαη όια καδί. 

 

 

 
 

 θαη   θαη  

 θαη   θαη   θαη 
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θαη θαη θαη 

 θαη   θαη  θαη  

θάλνπλ 
καδί 

2 



 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
Κε πνηνπο ηξόπνπο κπνξώ λα κνηξάζσ  

ηηο κπίιηεο ζε δπν κέξε; 

 

 
 

Εσγξαθίδσ ηνλ θάζε ηξόπν ρσξηζηά. 

 
 

 
 

 
 

 

θάλνπλ καδί   θαη  

θαη 

θαη θαη θαη 

 θαη   θαη  θαη 

θάλνπλ 
καδί  
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 Γξαθή ηεο πξόζζεζεο  
 κε ηε ρξήζε ζπκβόισλ 
 

 
 

Γξάθσ ηα αζξνίζκαηα  
πνπ βξίζθσ θάζε θνξά. 

 

 
 

 
 
 

 
 

Σα θνπηηά έρνπλ κέζα κπάιεο.  
Πόζεο είλαη όιεο καδί νη κπάιεο; 

 
 
 
 
 
 
 
 

1. Ζεηνύκε από ηνπο καζεηέο λα ππνινγίζνπλ 
αζξνίζκαηα πνπ δελ ππεξβαίλνπλ ηνλ αξηζκό 5. 

4 + 1 = ... 

... + ... = ... 
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΢πκπιεξώλσ ηνπο αξηζκνύο πνπ ιείπνπλ. 

 

 
 

 
1 + 2 + 1 = ... ... = 2 + 1  4 = ... + ... 

 

 

 

 
 

... = ... + ...  ... = ... + ... ... = ... + ... 

... + ... + ... = ... 

... + ... + ... = ... 
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΢πκπιεξώλσ ηνπο αξηζκνύο,  
γηα λα ηζρύνπλ νη ηζόηεηεο. 

 
2 + 1 = ... 2 + 0 = ... 
 
1 + ... = 2 ... = 4 + 0 
 
3 + ... = 5 ... = 4 + 1 

 
 
 2 3 2 
 + 3 + ... + ... 
 ... ... ... 
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 Πξνβιήκαηα 
 

  
 
 

Κέζα ζηα κπανύια έρνπκε παηρλίδηα.  
Πόζα παηρλίδηα ππάξρνπλ θαη ζηα δπν 

κπανύια καδί; 

 
 

 
 

 
΋ια ηα παηρλίδηα είλαη   
 

 

 
 
Ήηαλ                                   . Ήξζε αθόκε 

 
θαη έγηλαλ 
 
 

Μεηά ήξζαλ άιια                            θαη έγηλαλ 

 

 

2 3 

 +  =  

 +  =  
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Πόζα κπαιόληα πξέπεη λα δώζεη  
ην θνξίηζη ζην αγόξη, γηα λα έρνπλ  

ηνλ ίδην αξηζκό κπαινληώλ; 

 
 
Σν θνξίηζη πξέπεη  
 λα δώζεη 

 
 

 κπαιόληα. 

 
 
 

Όια ηα πνληίθηα πξέπεη λα είλαη πέληε. 
Πόζα είλαη θξπκκέλα; 

 

  

 Δίλαη θξπκκέλα      πνληίθηα. 
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 Δπαλαιεπηηθό κάζεκα 
   

 
 

Τπνινγίδσ θαη γξάθσ ηηο πξάμεηο. 

 

 
 
 

 
 

Τπνινγίδσ θαη γξάθσ  
ηελ πξάμε ηεο πξόζζεζεο. 

 
 

 
 
2 + 2 = ... ...................  ..................... 
 

 
 

΢πκπιεξώλσ έλα από ηα ζύκβνια:  
>, < ή =. 

 

 

1. Πξνηείλνπκε αζξνίζκαηα δύν αξηζκώλ κέρξη ην 5. 
 

52 / 40 44 / 32 

16 

1 



4 

5 

 
 

΢πλερίδσ κε ηνλ ίδην ηξόπν. 

 
          

 
 
 

Κνηξάδσ ηα θνξηεγά ζε δπν κέξε  
κε δηαθνξεηηθνύο ηξόπνπο. 

Γξάθσ ηνπο αληίζηνηρνπο αξηζκνύο. 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

8 

+ 

+ 

+ 

+ 

+ 
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Τπνινγίδσ θαη ζπκπιεξώλσ  
ηνπο αληίζηνηρνπο αξηζκνύο. 

 

1 + 2 + 0 + 1 = ... 
 
1 + 3 + 1 + 0 = ... 
 
1 + 1 + 1 + 1 + 0 =... 
 

2 + ... = 3 0 + ... = 2 
 
4 + ... = 4 ... + 3 = 5 

       1   3    

 3   4   1   1   2 

+ 2  + 1  + 2  + 0  + ... 

 ...   ...   ...   ...   5 
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